

ОТЗЫВ

на диссертацию Ефременко В.Ф. на тему

«Опережающее социально-экономическое развитие Дальнего Востока России на основе перехода к воспроизводству инновационного типа», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»

Актуальность исследования Ефременко В.Ф. определяется поиском инструментов опережающего социально-экономического развития дальневосточных территорий с учетом механизма государственного инновационного регулирования. На основе анализа особенностей функционирования экономических ресурсов Дальнего Востока, автором диссертации доказана объективная необходимость перехода к инновационному типу регионального общественного воспроизводства.

Обоснование научной проблемы, связанной с разнонаправленностью динамики экономического и социального развития Дальневосточного макрорегиона и обоснованием метода разрешения этого противоречия общественного воспроизводства, позволило Ефременко В.Ф. сформулировать научную гипотезу и выбрать методологические инструменты исследования. Опираясь на воспроизводственный подход и теории инновационного развития, автор диссертации определяет средства перехода к инновационному типу развития на Дальнем Востоке и их социально-экономическую эффективность.

Научная новизна исследования состоит в раскрытии выявленного противоречия общественного воспроизводства в дальневосточных субъектах Российской Федерации и разрешении научной проблемы. Заслугой автора работы является разработка методологических основ формирования региональных программ инновационного развития, направленных на построение региональной инновационной системы, и элементов государственной инновационной политики на Дальнем Востоке.

Основная концепция диссертации представлена и апробирована Ефременко В.Ф. в публикациях и участии в научно-практических мероприятиях. Количество и тематика научных работ свидетельствуют о последовательности автора, глубине и востребованности исследования.

Однако автор, признает, что реальными возможностями для построения полноценных региональных инновационных систем обладают только три дальневосточных региона. Возникает вопрос – является ли предложенная модель воспроизводства инновационного типа универсальной или она требует региональной корректировки для каждого субъекта?

По нашему мнению, диссертация Ефременко В.Ф. на тему «Опережающее социально-экономическое развитие Дальнего Востока России на основе перехода к воспроизводству инновационного типа» является оригинальным исследованием с доказанной новизной, выполнена на достаточно высоком научном уровне, обладает теоретической и практической значимостью и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика», а соискатель Ефременко Владимир Филиппович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Высшая школа менеджмента,
Тихоокеанский государственный
университет,
к.э.н., доцент



Онищенко
Наталья Николаевна

680035, г. Хабаровск,
ул. Тихоокеанская, 136
+7 909-851-90-89
e-mail: natalia.onichenko@mail.ru

Подпись Онищенко Н.Н.
Заверено специалистом по правовому обеспечению кадров

М. Скоробогатова С.В. Н.О.С.А